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■ つぎの問題の答えを考えましょう。

① 3本で90円のえんぴつがあります。えんぴつ1本分は何円ですか。

② 21このチョコレートを7人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

③ 16このおはじきを4人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

④ 42このクッキーを6人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑤ 10このビー玉を1人に2こずつ分けると、何人に分けられますか。

⑥ 6このいちごを1人に2こずつ分けると、何人に分けられますか。

⑦ 18このあめを1人に6こずつ分けると、何人に分けられますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 7



■ つぎの問題の答えを考えましょう。

① 6このビー玉を3人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

② 14このおはじきを1人に2こずつ分けると、何人に分けられますか。

③ 3こで90円のガムがあります。ガム1こ分は何円ですか。

④ 21このチョコレートを1人に3こずつ分けると、何人に分けられますか。

⑤ 20このいちごを4人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑥ 12このクッキーを3人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑦ 24このあめを1人に8こずつ分けると、何人に分けられますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 7



① 　60こ のおはじきを、9人 に同じ数ずつ分けます。

1人分は何こになって、何こあまりますか。

② 　みかん 13こ を、2人 で同じ数ずつ分けます。

1人分は何こになって、何こあまりますか。

③ 　にんじん 25こを、1ふくろに 8 こずつ入れて売ります。

何ふくろできて、何こあまりますか。

④ 　38こ のチョコレートを、1ふくろに 6こ ずつ入れていきます。

何ふくろできて、何こあまりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

1人分は(         )こになって、(         )こあまる。

1人分は(         )こになって、(         )こあまる。

(         )ふくろできて、(         )こあまる。

(         )ふくろできて、(         )こあまる。

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 4



① 　43まい の色紙を、8人 に同じ数ずつ分けます。

1人分は何まいになって、何まいあまりますか。

② 　りんご 17こ を、2人 で同じ数ずつ分けます。

1人分は何こになって、何こあまりますか。

③ 　たまねぎ 21こを、1ふくろに 9 こずつ入れて売ります。

何ふくろできて、何こあまりますか。

④ 　44こ のあめを、1ふくろに 5こ ずつ入れていきます。

何ふくろできて、何こあまりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

1人分は(         )まいになって、(         )まいあまる。

1人分は(         )こになって、(         )こあまる。

(         )ふくろできて、(         )こあまる。

(         )ふくろできて、(         )こあまる。

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 4



① 54ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

② 16人の子どもが、長いす1きゃくに3人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

③ なし56こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

④ 51人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

⑤ はばが31cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

⑥ 67ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

⑦ もも68こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① はばが35cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

② 16人の子どもが、長いす1きゃくに3人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

③ 36人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

④ 25ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

⑤ もも33こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

⑥ 52ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

⑦ オレンジ41こを、1はこに7こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



■ 1 から 99 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から3つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

22 27 20

1つ目 2つ目 3つ目

②

18 97 12

1つ目 2つ目 3つ目

③

41 50 73

1つ目 2つ目 3つ目

④

40 65 67

1つ目 2つ目 3つ目

⑤

88 2 4

1つ目 2つ目 3つ目

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

玉をつかって
年 組 名前

/ 5

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え



■ 1 から 99 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から3つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

68 10 13

1つ目 2つ目 3つ目

②

87 12 50

1つ目 2つ目 3つ目

③

27 67 83

1つ目 2つ目 3つ目

④

40 45 75

1つ目 2つ目 3つ目

⑤

62 49 68

1つ目 2つ目 3つ目

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

玉をつかって
年 組 名前

/ 5

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

3 11 10 22

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

②

6 33 42 1

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

③

15 48 25 35

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

④

11 18 26 24

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

⑤

16 50 44 36

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

玉をつかって
年 組 名前

/ 5

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

22 41 12 27

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

②

30 27 3 43

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

③

13 47 23 38

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

④

38 43 4 11

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

⑤

45 8 33 47

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

玉をつかって
年 組 名前

/ 5

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 34 × 6 = ⑭ 61 × 6 =

② 61 × 4 = ⑮ 49 × 4 =

③ 83 × 4 = ⑯ 95 × 3 =

④ 18 × 8 = ⑰ 22 × 8 =

⑤ 71 × 7 = ⑱ 82 × 9 =

⑥ 57 × 2 = ⑲ 26 × 7 =

⑦ 25 × 9 = ⑳ 38 × 3 =

⑧ 11 × 7 = ㉑ 17 × 2 =

⑨ 95 × 4 = ㉒ 58 × 2 =

⑩ 43 × 8 = ㉓ 96 × 7 =

⑪ 82 × 8 = ㉔ 42 × 8 =

⑫ 85 × 8 = ㉕ 83 × 2 =

⑬ 84 × 4 = ㉖ 51 × 5 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 89 × 2 = ⑭ 61 × 5 =

② 29 × 3 = ⑮ 15 × 2 =

③ 48 × 3 = ⑯ 54 × 7 =

④ 68 × 6 = ⑰ 31 × 6 =

⑤ 47 × 2 = ⑱ 96 × 3 =

⑥ 13 × 2 = ⑲ 79 × 8 =

⑦ 27 × 8 = ⑳ 44 × 6 =

⑧ 41 × 6 = ㉑ 53 × 8 =

⑨ 69 × 9 = ㉒ 84 × 4 =

⑩ 36 × 7 = ㉓ 16 × 8 =

⑪ 91 × 5 = ㉔ 74 × 9 =

⑫ 61 × 3 = ㉕ 62 × 5 =

⑬ 22 × 8 = ㉖ 82 × 6 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 329 × 6 = ⑭ 794 × 3 =

② 647 × 9 = ⑮ 921 × 7 =

③ 651 × 2 = ⑯ 863 × 4 =

④ 952 × 7 = ⑰ 379 × 3 =

⑤ 211 × 9 = ⑱ 498 × 5 =

⑥ 419 × 9 = ⑲ 672 × 4 =

⑦ 196 × 8 = ⑳ 539 × 9 =

⑧ 237 × 6 = ㉑ 763 × 9 =

⑨ 512 × 5 = ㉒ 127 × 4 =

⑩ 556 × 5 = ㉓ 235 × 3 =

⑪ 493 × 2 = ㉔ 969 × 4 =

⑫ 893 × 3 = ㉕ 189 × 9 =

⑬ 856 × 9 = ㉖ 339 × 2 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 255 × 7 = ⑭ 363 × 7 =

② 731 × 4 = ⑮ 293 × 3 =

③ 681 × 3 = ⑯ 731 × 7 =

④ 164 × 5 = ⑰ 156 × 5 =

⑤ 765 × 9 = ⑱ 998 × 3 =

⑥ 119 × 7 = ⑲ 682 × 6 =

⑦ 538 × 2 = ⑳ 668 × 3 =

⑧ 298 × 9 = ㉑ 417 × 3 =

⑨ 413 × 4 = ㉒ 445 × 4 =

⑩ 313 × 9 = ㉓ 582 × 9 =

⑪ 883 × 3 = ㉔ 391 × 7 =

⑫ 849 × 8 = ㉕ 823 × 6 =

⑬ 916 × 3 = ㉖ 928 × 3 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 8 + 2 ) × 4 = 10 × 4 = 40

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

8 × 4 + 2 × 4

2 × 9 + 7 × 9

30 × 3 + 20 × 3

4 × 3 + 2 × 3

2 × 7 + 6 × 7

3 × 6 + 6 × 6

70 × 2 + 30 × 2

50 × 5 + 20 × 5

3 × 5 + 5 × 5

4 × 9 + 5 × 9

40 × 8 + 30 × 8

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 4 + 2 ) × 2 = 6 × 2 = 12

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

4 × 2 + 2 × 2

3 × 6 + 7 × 6

20 × 9 + 50 × 9

2 × 7 + 8 × 7

2 × 3 + 3 × 3

6 × 9 + 4 × 9

70 × 8 + 20 × 8

5 × 4 + 4 × 4

20 × 6 + 60 × 6

60 × 5 + 30 × 5

4 × 2 + 3 × 2

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 15 － 6 ) × 8 = 9 × 8 = 72

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

15 × 8 － 6 × 8

16 × 2 － 9 × 2

130 × 6 － 50 × 6

12 × 5 － 3 × 5

14 × 5 － 5 × 5

110 × 7 － 90 × 7

17 × 6 － 8 × 6

6 × 3 － 5 × 3

40 × 9 － 30 × 9

50 × 8 － 20 × 8

12 × 4 － 2 × 4

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 16 － 7 ) × 2 = 9 × 2 = 18

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

16 × 2 － 7 × 2

11 × 4 － 3 × 4

50 × 6 － 40 × 6

14 × 9 － 8 × 9

17 × 9 － 8 × 9

60 × 8 － 40 × 8

180 × 3 － 90 × 3

130 × 6 － 80 × 6

4 × 7 － 2 × 7

15 × 2 － 7 × 2

9 × 4 － 7 × 4

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ コンパスをつかって、二等辺三角形と正三角形をすべて見つけましょう。

二等辺三角形 正三角形

あ い う

かおえ

けくき

こ さ し

二等辺三角形 と 正三角形
年 組 名前

/ 2



■ コンパスをつかって、二等辺三角形と正三角形をすべて見つけましょう。

二等辺三角形 正三角形

あ い う

かおえ

けくき

こ さ し

二等辺三角形 と 正三角形
年 組 名前

/ 2



■ 次の長さは 何cm ですか。

① 2cm 5mm ⑥ 7cm 6mm

② 1cm 8mm ⑦ 9cm 2mm

③ 9mm ⑧ 4cm 1mm

④ 3cm 6mm ⑨ 8cm 8mm

⑤ 5cm 8mm ⑩ 6cm 7mm

■ 次の長さは 何cm 何mm ですか。

① 8.4cm ⑤ 7.4cm

② 5.1cm ⑥ 1.3cm

③ 4.7cm ⑦ 2.7cm

④ 6.4cm ⑧ 9.7cm

センチメートル と ミリメートル
年 組 名前

/ 18



■ 次の長さは 何cm ですか。

① 4mm ⑥ 8cm 9mm

② 3cm 9mm ⑦ 2cm 2mm

③ 4cm 3mm ⑧ 1cm 3mm

④ 9cm 7mm ⑨ 6cm 5mm

⑤ 5cm 9mm ⑩ 7cm 6mm

■ 次の長さは 何cm 何mm ですか。

① 8.3cm ⑤ 7.2cm

② 5.3cm ⑥ 1.6cm

③ 2.8cm ⑦ 3.5cm

④ 6.9cm ⑧ 4.9cm

センチメートル と ミリメートル
年 組 名前

/ 18



■ 次の長さは 何cm ですか。

① 4cm 5mm ⑥ 9cm 2mm

② 6cm 8mm ⑦ 2cm 8mm

③ 1cm 4mm ⑧ 7cm 8mm

④ 8cm 6mm ⑨ 5cm 7mm

⑤ 3cm 5mm ⑩ 3mm

■ 次の長さは 何cm 何mm ですか。

① 7.2cm ⑤ 8.1cm

② 9.6cm ⑥ 6.5cm

③ 4.9cm ⑦ 3.6cm

④ 5.3cm ⑧ 2.3cm

センチメートル と ミリメートル
年 組 名前

/ 18



■ 次の小数を数直線の上に表してみましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥ 11.5

0.1

7.6

2.3

3.2

9.7

0 1

2 3

3 4

7 8

9 10

11 12

数直線と小数
年 組 名前

/ 6



■ 次の小数を数直線の上に表してみましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥ 12.8

0.6

6.7

2.9

3.4

7.2

0 1

2 3

3 4

6 7

7 8

12 13

数直線と小数
年 組 名前

/ 6



■ 次の分数と小数の大小を、等号(＝)や不等号(＞, ＜)を使って式にかきましょう。

① ⑦

② ⑧

③ ⑨

④ ⑩

⑤ ⑪

⑥ ⑫

1

10
— 0.2

5

10
— 0.5

0.3
6
—
10

0.5
4
—
10

0.2
3
—
10

0.6
4
—
10

2

10
— 0.2

8

10
— 0.5

0.7
5
—
10

1

10
— 0.3

4

10
— 0.4

0.2
4
—
10

分数と小数の大小
年 組 名前

/ 12



■ 次の分数と小数の大小を、等号(＝)や不等号(＞, ＜)を使って式にかきましょう。

① ⑦

② ⑧

③ ⑨

④ ⑩

⑤ ⑪

⑥ ⑫

0.8
7
—
10

0.5
8
—
10

4

10
— 0.4

0.5
5
—
10

0.5
3
—
10

4

10
— 0.6

6

10
— 0.9

9

10
— 0.8

0.5
4
—
10

1

10
— 0.2

0.5
6
—
10

7

10
— 0.6

分数と小数の大小
年 組 名前

/ 12



■ 次の分数と小数の大小を、等号(＝)や不等号(＞, ＜)を使って式にかきましょう。

① ⑦

② ⑧

③ ⑨

④ ⑩

⑤ ⑪

⑥ ⑫

8

10
— 0.7

4

10
— 0.5

0.7
9
—
10

0.7
7
—
10

0.1
4
—
10

0.7
4
—
10

0.6
4
—
10

5

10
— 0.2

3

10
— 0.6

3

10
— 0.4

0.6
8
—
10

9

10
— 0.9

分数と小数の大小
年 組 名前

/ 12



■ つぎの問題の答えを考えましょう。

① 3本で90円のえんぴつがあります。えんぴつ1本分は何円ですか。

② 21このチョコレートを7人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

③ 16このおはじきを4人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

④ 42このクッキーを6人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑤ 10このビー玉を1人に2こずつ分けると、何人に分けられますか。

⑥ 6このいちごを1人に2こずつ分けると、何人に分けられますか。

⑦ 18このあめを1人に6こずつ分けると、何人に分けられますか。

18 ÷ 6 = 3

(式)

30円

3こ

4こ

7こ

5人

3人

3人

90 ÷ 3 = 30
(式)

(式)

(式)

(式)

6 ÷ 2 = 3

(式)

(式)

21 ÷ 7 = 3

16 ÷ 4 = 4

42 ÷ 6 = 7

10 ÷ 2 = 5

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 7



■ つぎの問題の答えを考えましょう。

① 6このビー玉を3人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

② 14このおはじきを1人に2こずつ分けると、何人に分けられますか。

③ 3こで90円のガムがあります。ガム1こ分は何円ですか。

④ 21このチョコレートを1人に3こずつ分けると、何人に分けられますか。

⑤ 20このいちごを4人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑥ 12このクッキーを3人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑦ 24このあめを1人に8こずつ分けると、何人に分けられますか。

24 ÷ 8 = 3

(式)

2こ

7人

30円

7人

5こ

4こ

3人

6 ÷ 3 = 2
(式)

(式)

(式)

(式)

12 ÷ 3 = 4

(式)

(式)

14 ÷ 2 = 7

90 ÷ 3 = 30

21 ÷ 3 = 7

20 ÷ 4 = 5

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 7



① 　60こ のおはじきを、9人 に同じ数ずつ分けます。

1人分は何こになって、何こあまりますか。

② 　みかん 13こ を、2人 で同じ数ずつ分けます。

1人分は何こになって、何こあまりますか。

③ 　にんじん 25こを、1ふくろに 8 こずつ入れて売ります。

何ふくろできて、何こあまりますか。

④ 　38こ のチョコレートを、1ふくろに 6こ ずつ入れていきます。

何ふくろできて、何こあまりますか。

　60÷9=6あまり6
(式)

1人分は(    6    )こになって、(    6    )こあまる。

(    6    )ふくろできて、(    2    )こあまる。

(式)

1人分は(    6    )こになって、(    1    )こあまる。

(式)

(    3    )ふくろできて、(    1    )こあまる。

(式)

　13÷2=6あまり1

　25÷8=3あまり1

　38÷6=6あまり2

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 4



① 　43まい の色紙を、8人 に同じ数ずつ分けます。

1人分は何まいになって、何まいあまりますか。

② 　りんご 17こ を、2人 で同じ数ずつ分けます。

1人分は何こになって、何こあまりますか。

③ 　たまねぎ 21こを、1ふくろに 9 こずつ入れて売ります。

何ふくろできて、何こあまりますか。

④ 　44こ のあめを、1ふくろに 5こ ずつ入れていきます。

何ふくろできて、何こあまりますか。

　43÷8=5あまり3
(式)

1人分は(    5    )まいになって、(    3    )まいあまる。

(    8    )ふくろできて、(    4    )こあまる。

(式)

1人分は(    8    )こになって、(    1    )こあまる。

(式)

(    2    )ふくろできて、(    3    )こあまる。

(式)

　17÷2=8あまり1

　21÷9=2あまり3

　44÷5=8あまり4

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 4



① 54ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

54 ÷ 8 = 6あまり6

あまりの6ページをよむためには、もう1日かかるので、6 + 1 = 7

② 16人の子どもが、長いす1きゃくに3人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

16 ÷ 3 = 5あまり1

あまりの1人がすわるためには、もう1きゃくいるので、5 + 1 = 6

③ なし56こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

56 ÷ 9 = 6あまり2

あまりのなし2こでは、9こ入りのはこはつくれない。

④ 51人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

51 ÷ 6 = 8あまり3

あまりの3人がすわるためには、もう1きゃくいるので、8 + 1 = 9

⑤ はばが31cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

31 ÷ 4 = 7あまり3

あまりの3cmには、あつさ4cmの本は入らない。

⑥ 67ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

67 ÷ 8 = 8あまり3

あまりの3ページをよむためには、もう1日かかるので、8 + 1 = 9

⑦ もも68こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

68 ÷ 9 = 7あまり5

あまりのもも5こでは、9こ入りのはこはつくれない。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

7はこ

7日

6きゃく

6はこ

9きゃく

7さつ

9日

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① はばが35cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

35 ÷ 4 = 8あまり3

あまりの3cmには、あつさ4cmの本は入らない。

② 16人の子どもが、長いす1きゃくに3人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

16 ÷ 3 = 5あまり1

あまりの1人がすわるためには、もう1きゃくいるので、5 + 1 = 6

③ 36人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

36 ÷ 5 = 7あまり1

あまりの1人がすわるためには、もう1きゃくいるので、7 + 1 = 8

④ 25ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

25 ÷ 7 = 3あまり4

あまりの4ページをよむためには、もう1日かかるので、3 + 1 = 4

⑤ もも33こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

33 ÷ 8 = 4あまり1

あまりのもも1こでは、8こ入りのはこはつくれない。

⑥ 52ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

52 ÷ 8 = 6あまり4

あまりの4ページをよむためには、もう1日かかるので、6 + 1 = 7

⑦ オレンジ41こを、1はこに7こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

41 ÷ 7 = 5あまり6

あまりのオレンジ6こでは、7こ入りのはこはつくれない。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

5はこ

8さつ

6きゃく

8きゃく

4日

4はこ

7日

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



■ 1 から 99 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から3つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

22 27 20

1つ目 2つ目 3つ目

22 + 27 + 20 ＝ 69
69

②

18 97 12

1つ目 2つ目 3つ目

18 + 97 + 12 ＝ 127
127

③

41 50 73

1つ目 2つ目 3つ目

41 + 50 + 73 ＝ 164
164

④

40 65 67

1つ目 2つ目 3つ目

40 + 65 + 67 ＝ 172
172

⑤

88 2 4

1つ目 2つ目 3つ目

88 + 2 + 4 ＝ 94
94

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

玉をつかって
年 組 名前

/ 5



■ 1 から 99 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から3つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

68 10 13

1つ目 2つ目 3つ目

68 + 10 + 13 ＝ 91
91

②

87 12 50

1つ目 2つ目 3つ目

87 + 12 + 50 ＝ 149
149

③

27 67 83

1つ目 2つ目 3つ目

27 + 67 + 83 ＝ 177
177

④

40 45 75

1つ目 2つ目 3つ目

40 + 45 + 75 ＝ 160
160

⑤

62 49 68

1つ目 2つ目 3つ目

62 + 49 + 68 ＝ 179
179

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

玉をつかって
年 組 名前

/ 5



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

3 11 10 22

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

3 + 11 + 10 + 22 = 46
46

②

6 33 42 1

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

6 + 33 + 42 + 1 = 82
82

③

15 48 25 35

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

15 + 48 + 25 + 35 = 123
123

④

11 18 26 24

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

11 + 18 + 26 + 24 = 79
79

⑤

16 50 44 36

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

16 + 50 + 44 + 36 = 146
146

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

玉をつかって
年 組 名前

/ 5



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

22 41 12 27

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

22 + 41 + 12 + 27 = 102
102

②

30 27 3 43

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

30 + 27 + 3 + 43 = 103
103

③

13 47 23 38

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

13 + 47 + 23 + 38 = 121
121

④

38 43 4 11

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

38 + 43 + 4 + 11 = 96
96

⑤

45 8 33 47

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

45 + 8 + 33 + 47 = 133
133

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

玉をつかって
年 組 名前

/ 5



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 34 × 6 = ⑭ 61 × 6 =

② 61 × 4 = ⑮ 49 × 4 =

③ 83 × 4 = ⑯ 95 × 3 =

④ 18 × 8 = ⑰ 22 × 8 =

⑤ 71 × 7 = ⑱ 82 × 9 =

⑥ 57 × 2 = ⑲ 26 × 7 =

⑦ 25 × 9 = ⑳ 38 × 3 =

⑧ 11 × 7 = ㉑ 17 × 2 =

⑨ 95 × 4 = ㉒ 58 × 2 =

⑩ 43 × 8 = ㉓ 96 × 7 =

⑪ 82 × 8 = ㉔ 42 × 8 =

⑫ 85 × 8 = ㉕ 83 × 2 =

⑬ 84 × 4 = ㉖ 51 × 5 =

204 366

196

285

114

336

244

332

344

656

680

225

77 34

116

176

738

672

336

166

255

144

497

114

380

182

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 89 × 2 = ⑭ 61 × 5 =

② 29 × 3 = ⑮ 15 × 2 =

③ 48 × 3 = ⑯ 54 × 7 =

④ 68 × 6 = ⑰ 31 × 6 =

⑤ 47 × 2 = ⑱ 96 × 3 =

⑥ 13 × 2 = ⑲ 79 × 8 =

⑦ 27 × 8 = ⑳ 44 × 6 =

⑧ 41 × 6 = ㉑ 53 × 8 =

⑨ 69 × 9 = ㉒ 84 × 4 =

⑩ 36 × 7 = ㉓ 16 × 8 =

⑪ 91 × 5 = ㉔ 74 × 9 =

⑫ 61 × 3 = ㉕ 62 × 5 =

⑬ 22 × 8 = ㉖ 82 × 6 =

178 305

30

378

264

176

87

144

252

455

183

216

246 424

336

186

288

128

666

310

492

408

94

26

621

632

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 329 × 6 = ⑭ 794 × 3 =

② 647 × 9 = ⑮ 921 × 7 =

③ 651 × 2 = ⑯ 863 × 4 =

④ 952 × 7 = ⑰ 379 × 3 =

⑤ 211 × 9 = ⑱ 498 × 5 =

⑥ 419 × 9 = ⑲ 672 × 4 =

⑦ 196 × 8 = ⑳ 539 × 9 =

⑧ 237 × 6 = ㉑ 763 × 9 =

⑨ 512 × 5 = ㉒ 127 × 4 =

⑩ 556 × 5 = ㉓ 235 × 3 =

⑪ 493 × 2 = ㉔ 969 × 4 =

⑫ 893 × 3 = ㉕ 189 × 9 =

⑬ 856 × 9 = ㉖ 339 × 2 =

3876

1701

678

6664

1899

3771

2560

2688

6447

3452

4851

7704

5823

1302

2780

986

2679

1568

1422 6867

508

1137

2490

705

1974 2382

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 255 × 7 = ⑭ 363 × 7 =

② 731 × 4 = ⑮ 293 × 3 =

③ 681 × 3 = ⑯ 731 × 7 =

④ 164 × 5 = ⑰ 156 × 5 =

⑤ 765 × 9 = ⑱ 998 × 3 =

⑥ 119 × 7 = ⑲ 682 × 6 =

⑦ 538 × 2 = ⑳ 668 × 3 =

⑧ 298 × 9 = ㉑ 417 × 3 =

⑨ 413 × 4 = ㉒ 445 × 4 =

⑩ 313 × 9 = ㉓ 582 × 9 =

⑪ 883 × 3 = ㉔ 391 × 7 =

⑫ 849 × 8 = ㉕ 823 × 6 =

⑬ 916 × 3 = ㉖ 928 × 3 =

2737

4938

2784

820

6885

833

1652

4092

879

5117

2004

2748

2924

2043

2817

2649

6792

1076

2682 1251

1780

780

2994

5238

1785 2541

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 8 + 2 ) × 4 = 10 × 4 = 40

① = ( 2 + 7 ) × 9 = 9 × 9 = 81

② = ( 30 + 20 ) × 3 = 50 × 3 = 150

③ = ( 4 + 2 ) × 3 = 6 × 3 = 18

④ = ( 2 + 6 ) × 7 = 8 × 7 = 56

⑤ = ( 3 + 6 ) × 6 = 9 × 6 = 54

⑥ = ( 70 + 30 ) × 2 = 100 × 2 = 200

⑦ = ( 50 + 20 ) × 5 = 70 × 5 = 350

⑧ = ( 3 + 5 ) × 5 = 8 × 5 = 40

⑨ = ( 4 + 5 ) × 9 = 9 × 9 = 81

⑩ = ( 40 + 30 ) × 8 = 70 × 8 = 560

50 × 5 + 20 × 5

3 × 5 + 5 × 5

4 × 9 + 5 × 9

40 × 8 + 30 × 8

2 × 9 + 7 × 9

30 × 3 + 20 × 3

4 × 3 + 2 × 3

2 × 7 + 6 × 7

3 × 6 + 6 × 6

70 × 2 + 30 × 2

8 × 4 + 2 × 4

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 4 + 2 ) × 2 = 6 × 2 = 12

① = ( 3 + 7 ) × 6 = 10 × 6 = 60

② = ( 20 + 50 ) × 9 = 70 × 9 = 630

③ = ( 2 + 8 ) × 7 = 10 × 7 = 70

④ = ( 2 + 3 ) × 3 = 5 × 3 = 15

⑤ = ( 6 + 4 ) × 9 = 10 × 9 = 90

⑥ = ( 70 + 20 ) × 8 = 90 × 8 = 720

⑦ = ( 5 + 4 ) × 4 = 9 × 4 = 36

⑧ = ( 20 + 60 ) × 6 = 80 × 6 = 480

⑨ = ( 60 + 30 ) × 5 = 90 × 5 = 450

⑩ = ( 4 + 3 ) × 2 = 7 × 2 = 14

5 × 4 + 4 × 4

20 × 6 + 60 × 6

60 × 5 + 30 × 5

4 × 2 + 3 × 2

3 × 6 + 7 × 6

20 × 9 + 50 × 9

2 × 7 + 8 × 7

2 × 3 + 3 × 3

6 × 9 + 4 × 9

70 × 8 + 20 × 8

4 × 2 + 2 × 2

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 15 － 6 ) × 8 = 9 × 8 = 72

① = ( 16 － 9 ) × 2 = 7 × 2 = 14

② = ( 130 － 50 ) × 6 = 80 × 6 = 480

③ = ( 12 － 3 ) × 5 = 9 × 5 = 45

④ = ( 14 － 5 ) × 5 = 9 × 5 = 45

⑤ = ( 110 － 90 ) × 7 = 20 × 7 = 140

⑥ = ( 17 － 8 ) × 6 = 9 × 6 = 54

⑦ = ( 6 － 5 ) × 3 = 1 × 3 = 3

⑧ = ( 40 － 30 ) × 9 = 10 × 9 = 90

⑨ = ( 50 － 20 ) × 8 = 30 × 8 = 240

⑩ = ( 12 － 2 ) × 4 = 10 × 4 = 40

15 × 8 － 6 × 8

6 × 3 － 5 × 3

40 × 9 － 30 × 9

50 × 8 － 20 × 8

12 × 4 － 2 × 4

16 × 2 － 9 × 2

130 × 6 － 50 × 6

12 × 5 － 3 × 5

14 × 5 － 5 × 5

110 × 7 － 90 × 7

17 × 6 － 8 × 6

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 16 － 7 ) × 2 = 9 × 2 = 18

① = ( 11 － 3 ) × 4 = 8 × 4 = 32

② = ( 50 － 40 ) × 6 = 10 × 6 = 60

③ = ( 14 － 8 ) × 9 = 6 × 9 = 54

④ = ( 17 － 8 ) × 9 = 9 × 9 = 81

⑤ = ( 60 － 40 ) × 8 = 20 × 8 = 160

⑥ = ( 180 － 90 ) × 3 = 90 × 3 = 270

⑦ = ( 130 － 80 ) × 6 = 50 × 6 = 300

⑧ = ( 4 － 2 ) × 7 = 2 × 7 = 14

⑨ = ( 15 － 7 ) × 2 = 8 × 2 = 16

⑩ = ( 9 － 7 ) × 4 = 2 × 4 = 8

16 × 2 － 7 × 2

130 × 6 － 80 × 6

4 × 7 － 2 × 7

15 × 2 － 7 × 2

9 × 4 － 7 × 4

11 × 4 － 3 × 4

50 × 6 － 40 × 6

14 × 9 － 8 × 9

17 × 9 － 8 × 9

60 × 8 － 40 × 8

180 × 3 － 90 × 3

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ コンパスをつかって、二等辺三角形と正三角形をすべて見つけましょう。

二等辺三角形 う  ,  き 正三角形 え

き く け

こ さ し

あ い う

え お か

二等辺三角形 と 正三角形
年 組 名前

/ 2



■ コンパスをつかって、二等辺三角形と正三角形をすべて見つけましょう。

二等辺三角形 い  ,  く 正三角形 こ

き く け

こ さ し

あ い う

え お か

二等辺三角形 と 正三角形
年 組 名前

/ 2



■ 次の長さは 何cm ですか。

① 2cm 5mm ⑥ 7cm 6mm

2.5cm 7.6cm

② 1cm 8mm ⑦ 9cm 2mm

1.8cm 9.2cm

③ 9mm ⑧ 4cm 1mm

0.9cm 4.1cm

④ 3cm 6mm ⑨ 8cm 8mm

3.6cm 8.8cm

⑤ 5cm 8mm ⑩ 6cm 7mm

5.8cm 6.7cm

■ 次の長さは 何cm 何mm ですか。

① 8.4cm ⑤ 7.4cm

② 5.1cm ⑥ 1.3cm

③ 4.7cm ⑦ 2.7cm

④ 6.4cm ⑧ 9.7cm

6cm 4mm 9cm 7mm

8cm 4mm 7cm 4mm

5cm 1mm 1cm 3mm

4cm 7mm 2cm 7mm

センチメートル と ミリメートル
年 組 名前

/ 18



■ 次の長さは 何cm ですか。

① 4mm ⑥ 8cm 9mm

0.4cm 8.9cm

② 3cm 9mm ⑦ 2cm 2mm

3.9cm 2.2cm

③ 4cm 3mm ⑧ 1cm 3mm

4.3cm 1.3cm

④ 9cm 7mm ⑨ 6cm 5mm

9.7cm 6.5cm

⑤ 5cm 9mm ⑩ 7cm 6mm

5.9cm 7.6cm

■ 次の長さは 何cm 何mm ですか。

① 8.3cm ⑤ 7.2cm

② 5.3cm ⑥ 1.6cm

③ 2.8cm ⑦ 3.5cm

④ 6.9cm ⑧ 4.9cm

6cm 9mm 4cm 9mm

8cm 3mm 7cm 2mm

5cm 3mm 1cm 6mm

2cm 8mm 3cm 5mm

センチメートル と ミリメートル
年 組 名前

/ 18



■ 次の長さは 何cm ですか。

① 4cm 5mm ⑥ 9cm 2mm

4.5cm 9.2cm

② 6cm 8mm ⑦ 2cm 8mm

6.8cm 2.8cm

③ 1cm 4mm ⑧ 7cm 8mm

1.4cm 7.8cm

④ 8cm 6mm ⑨ 5cm 7mm

8.6cm 5.7cm

⑤ 3cm 5mm ⑩ 3mm

3.5cm 0.3cm

■ 次の長さは 何cm 何mm ですか。

① 7.2cm ⑤ 8.1cm

② 9.6cm ⑥ 6.5cm

③ 4.9cm ⑦ 3.6cm

④ 5.3cm ⑧ 2.3cm

5cm 3mm 2cm 3mm

7cm 2mm 8cm 1mm

9cm 6mm 6cm 5mm

4cm 9mm 3cm 6mm

センチメートル と ミリメートル
年 組 名前

/ 18



■ 次の小数を数直線の上に表してみましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥ 11.5

2.3

3.2

7.6

9.7

0.1

0 1

↓
0.1

2 3

↓
2.3

3 4

↓
3.2

7 8

↓
7.6

9 10

↓
9.7

11 12

↓
11.5

数直線と小数
年 組 名前
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■ 次の小数を数直線の上に表してみましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥ 12.8

2.9

3.4

6.7

7.2

0.6

0 1

↓
0.6

2 3

↓
2.9

3 4

↓
3.4

6 7

↓
6.7

7 8

↓
7.2

12 13

↓
12.8

数直線と小数
年 組 名前
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■ 次の分数と小数の大小を、等号(＝)や不等号(＞, ＜)を使って式にかきましょう。

① ⑦

＜ =

② ⑧

= ＞

③ ⑨

＜ ＞

④ ⑩

＞ ＜

⑤ ⑪

＜ =

⑥ ⑫

＞ ＜

1

10
— 0.2

5

10
— 0.5

0.3
6
—
10

0.5
4
—
10

0.2
3
—
10

0.6
4
—
10

2

10
— 0.2

8

10
— 0.5

0.7
5
—
10

1

10
— 0.3

4

10
— 0.4

0.2
4
—
10

分数と小数の大小
年 組 名前
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■ 次の分数と小数の大小を、等号(＝)や不等号(＞, ＜)を使って式にかきましょう。

① ⑦

＞ ＜

② ⑧

＜ ＞

③ ⑨

= ＞

④ ⑩

= ＜

⑤ ⑪

＞ ＜

⑥ ⑫

＜ ＞

0.8
7
—
10

0.5
8
—
10

4

10
— 0.4

0.5
5
—
10

0.5
3
—
10

4

10
— 0.6

6

10
— 0.9

9

10
— 0.8

0.5
4
—
10

1

10
— 0.2

0.5
6
—
10

7

10
— 0.6

分数と小数の大小
年 組 名前
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■ 次の分数と小数の大小を、等号(＝)や不等号(＞, ＜)を使って式にかきましょう。

① ⑦

＞ ＞

② ⑧

＜ ＞

③ ⑨

＜ ＜

④ ⑩

= ＜

⑤ ⑪

＜ ＜

⑥ ⑫

＞ =

8

10
— 0.7

4

10
— 0.5

0.7
9
—
10

0.7
7
—
10

0.1
4
—
10

0.7
4
—
10

0.6
4
—
10

5

10
— 0.2

3

10
— 0.6

3

10
— 0.4

0.6
8
—
10

9

10
— 0.9

分数と小数の大小
年 組 名前
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